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ایران زمین – هفته‌ها و ماه‌های 
زیادی در انتظار گذشت تا بشنویم 
و ببینیم که برف بر البرز نشسته و 
دماوند تن پوش سپید رنگش را تن 
کرده. زاگرس خسته از خشکسالی 
که تا ماه پایانی پاییز به طول کشیده 
بی‌قرار‌تر از هر وقتی چشم انتظار 
برف‌هایی بود که گردنه‌ها و راه‌های 
کوهستانی را ببندد و ابهت و خوف 
خ  کوهستانی خود را در سرما به ر
بکشد. باران و برف از دیروز آبی از 
یاد رفته را به آسمان‌هایی برگرداند 
که ماه‌هاست در سکون و بی‌تحرکی 
هوایی که هر روز پذیرای میلیون‌ها 
متر مکعب ذرات آلاینده و دود است، 

خاکستری و تیره کرده بود. 
از ارومیه و تبریز تا رشت و ساری، 
سنندج، ایلام، کرمانشاه، همدان 
ج و بخش‌هایی از تهران  و تا کر
از دیروز کم یا زیاد سهمی از باران 
برده‌اند و امید می‌رود این بارش‌ها تا 

پایان هفته تداوم یابد و با ورود موج 
جدید بارشی گسترده‌تر شود.

سازمان هواشناسی برای 23 استان 
هشدار نارنجی صادر کرده که تا 
چهارشنبه بارش‌ها تشدید می‌شود.

 این سامانه هر چند با مخاطراتی 
مانند لغزندگی جاده‌ها، آسیب به 
گلخانه‌ها و تأسیسا‌ت دامداری و 
کشاورزی، جاری شدن روان آب‌ها 
و آب گرفتگی، پدیده مه و دشواری 
سفرها‌ی جاده‌ای همراه است، اما 
چه باک! فدای سر باران و برفی که 
دیر‌تر و کمتر از همیشه آمده و باریده 
است. »صادق ضیاییان« رئیس مرکز 
ملی پیش‌بینی و مدیریت بحران 
مخاطرات وضع هوا هم گفت: »امروز 
)سه‌شنبه( بارش‌ها در نوار غربی 
کشور و دامنه‌های جنوبی البرز واقع 
در قزوین، البرز و غرب تهران ادامه 
خواهد داشت. به‌تدریج بارندگی 
در گیان و شرق اردبیل نیز آغاز 

می‌شود. همچنین فردا )چهارشنبه( 
فعالیت سامانه بارشی در مناطق 
ذکر شده تقویت شده و به مناطقی از 
غرب اصفهان، شمال فارس و غرب 
مازندران نیز گسترش خواهد یافت.
پنجشنبه )۲۰ آذرماه( نیز بارندگی 
در استان‌های بوشهر، خوزستان، 
چهارمحال و بختیاری، کهگیلویه 
بویراحمد، جنوب اصفهان و  و 
غرب فارس ادامه خواهد داشت. 
همچنین در سواحل دریای خزر، 
شمال شرق و برخی مناطق ارتفاعات 
خ داده و  البرز، بارش‌های پراکنده ر
جمعه )۲۰ آذرماه( علاوه بر مناطق یاد 
شده، در برخی مناطق غرب، شمال 
غرب و شرق کشور نیز بارش‌های 
پراکنده پیش‌بینی می‌شود. به 
گفته رئیس مرکز ملی پیش‌بینی و 
مدیریت بحران مخاطرات وضع هوا، 
طی روز‌های چهارشنبه و پنجشنبه، 
دریای خزر و شمال خلیج فارس 

نیز مواج و متلاطم خواهد بود. او 
با اشاره به ورود سامانه جدید از روز 
شنبه )۲۲ آذرماه( گفت: »با پایان 
فعالیت سامانه فعلی، سامانه 
بارشی تازه‌ای از روز شنبه وارد کشور 
می‌شود که برخلاف سامانه قبلی 
که بیشتر نیمه غربی را دربرگرفته 
بود، فعالیت اصلی آن در استان‌های 
مرکزی متمرکز خواهد بود. ضیائیان 
با اشاره به اینکه میانگین دمای 
کشور اکنون یکی دو درجه بالاتر از 
حد نرمال است، تأکید کرد: گرم‌تر 
بودن دما به این معنا نیست که با 
مخاطرات جوی مواجه نخواهیم 
شد. سامانه‌های متعدد بارشی در 
روزهای آینده فعال خواهند بود و 
در بسیاری از محورهای مواصلاتی 
کشور، بارش برف و یخ‌زدگی جاده‌ها 
پیش‌بینی می‌شود. بنابراین لازم 
است دستگاه‌های اجرایی نسبت به 
 هشدارها توجه کامل داشته باشند.

حال پرسش این است؟ به این 
بارش‌ها در این روز‌گار خشکسالی 
جنگل‌ها، باغ‌ها، شهرها و روستاها 
چقدر می‌توان دل بست؟ پاسخ 
هرچند چندان دلخوش کننده 
نیست اما هشداری است برای همه 

ما که قدر این بارش‌ها را بدانیم و 
آب تجدید‌پذیر از آسمان رسیده 
را مدیریت کنیم. سحر تاجبخش 
رئیس سازمان هواشناسی چندی 
پیش در مصاحبه با »ایران« گفت: 
»پیش‌بینی‌ها نشان می‌دهد که در 

زمستان و نیمه اول بهار سال آینده 
احتمال وقوع بارش‌های کمتر از 
نرمال، بویژه در نیمه شرقی و جنوبی 
کشور وجود دارد. با خوش‌بینی 
می‌توان امیدوار بود که بارش‌های 
نرمال یا اندکی بیش از نرمال در غرب 

و شمال کشور در این بازه زمانی، 
بخشی از بحران آبی را کاهش دهد. 
با این حال، کسری مخازن سطحی 
و زیرزمینی که طی دهه‌های گذشته 
ایجاد شده‌اند، همچنان موجب تداوم 

تنش و بحران آب خواهند شد.«

هواشناسی از تداوم بارش‌ها در 23 استان خبر می‌دهد
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رئیس شورای عالی استان‌ها با اشاره 
به ضرورت ارتقای جایگاه ملی شوراها 
گفت: »شورای عالی استان‌ها رکن چهارم 
قانون اساسی است، اما امروز در جامعه 

شورایی شاهد فاصله زیادی با انجام 
تکالیف تعیین‌شده در قانون هستیم.«

»موسی‌الرضا حاجی‌بگلو« در نشست 
خبری با اصحاب رسانه با اشاره به جایگاه 
ملی شورای عالی استان‌ها اظهار کرد: 
»تکالیف شوراها مشخص است و نگاه 
قانونگذار این بوده که شوراهای اسلامی 
همانند هیأت وزیران حق تصویب مصوبه 
الزام‌آور داشته باشند؛ در این میان دولت 
و مجلس نیز باید این نقش را تضمین 
کنند. لذا از دولت می‌خواهیم تکالیف 

قانون اساسی را به ما ارائه دهد.«
رئیس شورای عالی استان‌ها در پاسخ 
به پرسش خبرنگار »ایران« درخصوص 
سازوکار شورای عالی استان‌ها برای 
هماهنگی و تقویت میان شوراهای 
استانی و دولت در حوزه مدیریت پایدار 
منابع آب و انرژی آن‌هم در شرایط 
حساس کنونی گفت: »مدل پیشنهادی 
ما بر پایه الگوی مصرف است. بدین 
معنا که منابعی که در کشور جمع‌آوری 
و سپس توزیع می‌شود، باید بر اساس 

عملکرد استان‌ها در مدیریت مصرف 
تخصیص یابد. استان‌هایی که بتوانند 
مصرف آب، انرژی و سایر منابع را کاهش 
و بهره‌وری را افزایش دهند، باید سهم 
بیشتری از منابع مالی دریافت کنند. 
برای مثال، اگر استانی توانست مصرف 
آب را ۳۰ تا ۴۰ درصد کاهش دهد یا در 
حوزه انرژی صرفه‌جویی قابل توجهی 
داشته باشد، منطقی نیست که همان 
میزان اعتبار را دریافت کند که استانی 
با مصرف دو برابر دریافت می‌کند.« وی 
تصریح کرد: »این مدل نه‌تنها عادلانه‌تر 
است، بلکه با اصول قانون اساسی در 

زمینه رفع تبعیض نیز همخوانی دارد. 
هم‌اکنون در حال تدوین مدل مالی 
جدیدی هستیم که بر پایه رشد بهره‌وری 
و الگوی مصرف طراحی می‌شود. البته 
این کار ساده‌ای نیست و نیازمند زمان و 
بررسی‌های کارشناسی گسترده است، اما 
مسیر آن آغاز شده و امیدواریم به‌زودی 

به نتیجه برسد.«

 اجرای ناقص قانون هوای پاک
رئیس شورای عالی استان‌ها با انتقاد از 
وضعیت آلودگی هوا اعلام کرد که اجرای 
قانون هوای پاک تاکنون ناکافی بوده و 
دستگاه‌های مسئول در انجام تکالیف 

قانونی خود کوتاهی کرده‌اند. 
وی تأکید کرد: »اگر این قانون به‌درستی 
اجرا می‌شد، مشکلاتی همچون تعطیلی 
مدارس، دانشگاه‌ها و ادارات یا الزام به 

دورکاری رخ نمی‌داد.«
حاجی‌بگلو با اشاره به اینکه برای 
دستیابی به هوای مطلوب، ۲۳ دستگاه 
مسئول باید وظایف خود را به‌طور کامل 
انجام دهند، افزود: »تاکنون این همکاری 
محقق نشده است. به گفته وی، شورای 
عالی ترافیک و مدیریت حمل‌ونقل کشور 
و بویژه وزارت کشور در رأس مسئولیت 
اجرای قانون هوای پاک قرار دارند، اما 
وزارت راه، وزارت نیرو و سایر نهادهای 

ذی‌ربط اقدامات لازم را به‌طور جدی 
پیش نبرده‌اند و این ناهماهنگی موجب 
تشدید بحران آلودگی هوا شده است.« 
رئیس شورای عالی استان‌ها بر ضرورت 
تدوین یک برنامه جامع و چندساله 
برای هوای پاک تأکید کرد و خواستار 
تعیین و اجرای دقیق تکالیف قانونی 

دستگاه‌ها شد.
وی همچنین توسعه حمل‌ونقل عمومی، 
هوشمندسازی شهری و استفاده از 
خودروها و موتورسیکلت‌های برقی را از 
اقدامات فوری دانست و خاطرنشان کرد: 
»حداقل گام‌های اولیه مانند برقی‌سازی 
اتوبوس‌ها و موتورسیکلت‌ها باید هرچه 
سریع‌تر عملیاتی شود تا کاهش محسوس 

آلودگی هوا حاصل گردد.« 
حاجی‌بگلو گفت: »اگر حمل‌و‌نقل 
عمومی رایگان شود مردم تمایل بیشتری 
به استفاده نکردن از خودروی شخصی 
خواهند داشت. ما در شورای عالی 
استان‌ها تکلیف داریم اما دولت باید 

پای کار بیاید.
بعضی از ترک فعل‌ها را به دستگاه‌های 
نظارتی منتقل خواهیم کرد. مافیای 
حمل‌و‌نقل هم وجود دارد و اگر این سد را 
از پیش رو برداریم اتفاقات خوبی خواهد 
افتاد.« رئیس شورای عالی استان‌ها در 
عین حال از مردم و مسئولان خواست تا 
دستگاه‌های مسئول را برای اجرای قانون 
هوای پاک مطالبه و پیگیری کنند. وی 
اظهار امیدواری کرد گام‌هایی عملی برای 

کاهش آلودگی هوا برداشته شود.

  برگزاری انتخابات تناسبی
در پایتخت

»موسی‌الرضا حاجی‌بگلو« درباره سازوکار 
برگزاری انتخابات تناسبی در تهران 
گفت: »این مدل می‌تواند به شکل‌گیری 
فعالیت حزبی منظم کمک کند. کار 
خوبی است، هرچند ایراداتی هم دارد که 

باید در عمل بررسی و اصلاح شود.

بهتر است یک دوره در تهران اجرا شود 
تا نتایج آن مشخص گردد و سپس برای 
رفع نواقص اقدام شود تا در دوره‌های 
بعدی مشکلی ایجاد نشود. در مجموع، 
این مدل به حضور تفکرات و نگاه‌های 
مختلف کمک کرده و می‌تواند مانع از 
انتخاب شهرداران صرفاً سیاسی شود؛ 
همچنین زمینه انتخاب شهردارانی 
متخصص و کارآمد را فراهم کند. این 
نگاه مثبت است و باید تقویت شود.« وی 
تصریح کرد: »در برخی موارد لازم است 
نقش وزارت کشور و فرمانداری‌ها در 
موضوعات مرتبط با شورای شهر بازنگری 
شود. این مسأله نیازمند اصلاح قانونی 
است و در چهارچوب گفتمان و مذاکرات 
موجود با توجه به نظرات مقام معظم 
رهبری درباره جایگاه شوراها باید مسیر 

اصلاح قوانین دنبال شود.«

  پیگیر بیمه روستاییان
و عشایر هستیم

رئیس شورای عالی استان‌ها به صندوق 
بیمه عشایری و روستایی اشاره کرده و 
گفت: »پیش‌تر، شورای عالی استان‌ها 
طرحی ارائه کرد تا جمعیت عشایر و 
روستایی تحت پوشش صندوق بیمه 
قرار گیرند؛ به‌گونه‌ای که ۷۰ درصد منابع 
توسط دولت و صندوق تأمین شود و ۳۰ 
درصد نیز از محل مصوبات شورا پرداخت 

گردد.
ح را تصویب و به هیأت دولت  این طر
ارسال کردیم، اما در کمیسیون‌های 
معاونت روستایی، برنامه و بودجه، 
حقوقی و سازمان استخدامی با مخالفت 

مواجه شد.
این در حالی است که همواره تأکید 
می‌شود مردم باید به سمت بیمه شدن 
هدایت شوند.« وی افزود: »ما قصد 
داشتیم جامعه کشاورزان و روستاییان 
را تحت پوشش بیمه قرار دهیم. با این 
حال، مجدداً در شورا آن را تصویب و به 

‌عنوان دستورالعمل به وزارت کشور ارسال 
کردیم و امیدواریم بدون مشکل پیش 
برود. البته باید تأکید کرد که در صورت 
بروز مانع، با مدل دیگری این مسیر را 

ادامه خواهیم داد.«

تمدید فعالیت شوراهای اسلامی 
شهر و روستا

حاجی‌بگلو در خصوص تمدید فعالیت 
شوراهای اسلامی شهر و روستا گفت: »بر 
اساس ماده ۲۲ قانون انتخابات ریاست 
جمهوری و تبصره‌های آن، مقرر بود 
انتخابات شوراها یا همزمان با انتخابات 
ریاست جمهوری برگزار شود یا دوره 
شوراها به طور خودکار تمدید شود با این 
حال در دوران پایانی مجلس یازدهم، 
این تبصره به تغییراتی ناگهانی دچار شد 
که منجر به بلاتکلیفی و سردرگمی درباره 
زمان‌بندی انتخابات شوراها شد.« وی در 
خصوص مهاجرت معکوس از روستاها 
به شهرها نیز اظهار کرد: »بعد از پیروزی 
انقلاب اسامی، روستایی را در کشور 
نداریم که آب، برق یا گاز نداشته باشد و 

اگر باشد هم تعداد کم است.«
حاجی‌بگلو همچنین با اشاره به آخرین 
یکپارچه  مدیریت  ح  طر وضعیت 
شهری گفت: »تا یکی دو هفته آینده 
به جمع‌بندی رسیده و بعد از پایان کار 
آن را به مجلس ارسال خواهیم کرد.« 
رئیس شورای عالی استان‌ها به موضوع 
تخلفات اعضای شوراها در کشور نیز 
اشاره کرده و گفت: »در دوره کنونی از 
میان ۱۲۶ هزار عضو شهر و روستا، ۹۸ 
مورد سلب عضویت داشتیم؛ این مسأله 
را با دستگاه‌ها مقایسه کنید؛ ما چون 
نماینده مردم هستیم، حساسیت‌ها 
بیشتر است؛ با این‌حال برای ما حتی 
یک مورد تخلف نیز زیاد است. البته 
دلیل آن عدم‌آگاهی از قوانین بود و 
اگر آموزش داده شود این تعداد به صفر 

خواهد رسید.«

گزارش

 بیتا میرعظیمی
گروه ایران‌زمین


